



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
04 февраля 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырцев наградили памятными знаками к 90-летию Красноярского края
- В закон об оленеводстве внесут правки

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинский городской Совет провел первое заседание в этом году
- В Дудинку привезут мощи святителя Иннокентия Московского
- Билеты на теплоход на линии «Красноярск – Дудинка» в навигацию-2025 подорожали на 3-6%

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Жителя Норильска будут судить за пропаганду терроризма в Telegram

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков об итогах национальных проектов: полученный опыт переносим на реализацию новых проектов
- У жителей Красноярского края стали чаще диагностировать рак
- В Красноярском крае стало больше ЗОЖников

**5. СМИ о России:**

- Лавров назвал стратегической ошибкой разворот политики РФ на запад в 90-е
- Захарова: желание Зеленского обладать ядерным оружием выдает в нем маньяка
- Мишустин: за год рост ВВП РФ составил около 4%
- В России 5 февраля вступает в силу миграционный режим высылки иностранцев
- В России появилось 540 новых лекарств
- Производители молочных продуктов уведомили ритейл о повышении цен

**6. СВО:**

- ВСУ потеряли за время боев в Курской области свыше 57 тысяч боевиков
- Число Героев России, подавших заявки на программу "Время героев" выросло

**7. Разное**

- Фронт в каждом из нас: почему 2025-й объявлен Годом защитника Отечества

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### Таймырцев наградили памятными знаками к 90-летию Красноярского края

Накануне в кинодосуговом центре «Арктика» прошла торжественная церемония награждения юбилейными почетными знаками Красноярского края «90 лет Красноярскому краю». Заслуженных наград за вклад в развитие региона удостоены 12 жителей Таймыра.

«Сегодня мы чествуем отличившихся людей, которые внесли весомый вклад в развитие Красноярского края и Таймыра. Хочу всем вам пожелать долгих-долгих лет жизни, а главное – крепкого здоровья и дальнейшей работы на процветание как Красноярского края, так и Таймыра», - отметил глава Таймыра Алексей Членов и вручил заслуженные награды.

Почетным знаком награждены воспитатель детского сада комбинированного вида «Сказка» Ирина Новикова, директор Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» Нина Рубан, начальник административно-хозяйственного отдела Центра обеспечения деятельности учреждений культуры Наталья Башкирова, механизатор (докер - механизатор) комплексной бригады на погрузочно-разгрузочных работах 3 класса службы эксплуатации производственно-перегрузочного комплекса № 1 Заполярного транспортного филиала компании «Норильский никель» Петр Ходжаев, руководитель Аппарата Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Владимир Сухов, учитель Дудинской средней школы №7 Сильвия Садовская, учитель Дудинской средней школы №1 Раиса Яптунэ.

«Помимо тех, кого мы сегодня здесь видели, награды получают еще и жители поселков, которые также трудились на благо Красноярского края на своих рабочих местах. Есть еще люди, которые по каким-то причинам не смогли сегодня присутствовать здесь, поэтому их тоже поздравляю с достойной наградой и желаю всего самого наилучшего», - добавил Алексей Викторович.

Так, заместитель главы муниципального района по общественно-политической работе Павел Томчик вручил награду библиотекарю Центральной библиотеки с. Хатанга Галине Шередеко и пенсионеру п. Кресты сельского поселения Хатанга, ветерану труда Красноярского края Дмитрию Бетту. Еще три почетных знака переданы в поселения Таймыра.

Дизайн почетного знака разработали специально к юбилейной дате. На его лицевой стороне находится рельефное изображение герба Красноярского края, вверху расположена надпись «90 лет Красноярскому краю», а внизу указаны даты «1934-2024». Сам знак имеет форму круга и покрыт золотом 999 пробы.

Всего планируется вручить около полутора тысяч юбилейных почетных знаков.

«Таймыр»

### В закон об оленеводстве внесут правки. Об этом сообщили в краевом Заксобрании.

На заседании «северного» комитета депутаты рассмотрели правки, которые будут внесены в закон «О государственной поддержке северного оленеводства в Красноярском крае». Готовый документ представила заместитель руководителя агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края Наталья Астахова.

В настоящее время сельхозпроизводители, занимающиеся разведением северных оленей, могут компенсировать часть своих расходов через субсидии, рассчитываемые на основе поголовья. В рамках действующего законодательства предусмотрены два вида субсидий: на содержание оленей (260 рублей на голову) — в случае, если хозяйство не показывает прирост поголовья, и на наращивание поголовья (728 рублей на голову), если имеется положительная динамика численности.

Согласно документу, в регионе упростят процедуру получения субсидии на наращивание оленепоголовья. Как пояснила Наталья Астахова, действующие требования слишком сложны и часто создают трудности при подаче документов для хозяйств, не имеющих в штате юристов и бухгалтеров.

Также поправки предусматривают, что оленеводческие кооперативы смогут продолжать получать субсидии по повышенной ставке, даже если один из участников покинул кооператив и забрал часть поголовья. Ещё одно новшество — вновь созданные оленеводческие

хозяйства любой формы собственности смогут подать заявку на компенсацию части затрат и претендовать на получение субсидии по повышенной ставке.

Депутаты комитета единогласно поддержали законопроект. На ближайшей сессии Законодательного собрания края они намерены рекомендовать его принятие.

«Заполярная правда»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **Дудинский городской Совет провел первое заседание в этом году**

На первом заседании четвертой сессии депутаты Дудинского городского Совета обсудили двенадцать вопросов.

В рамках повестки были утверждены изменения в генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования «город Дудинка», внесенные с целью приведения документов территориального планирования и градостроительного зонирования в соответствие действующему законодательству, подготовки сведений о границах населенных пунктов муниципального образования и границах территориальных зон для включения сведений в Единый государственный реестр недвижимости, уточнения актуальных сведений о планируемом размещении объектов федерального, регионального, местного значения.

Поддержаны изменения в положения об оплате труда муниципальных служащих и лиц, занимающих муниципальные должности в городе Дудинке, а также о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений города, подготовленные в соответствии с правовыми актами Красноярского края.

Приняты корректировки в ранее принятые решения Городского Совета, касающиеся размера платы за содержание жилого помещения в городе Дудинке (потребовавшиеся в связи с приведением муниципального правового акта в соответствие с действующим законодательством), а также стоимости услуг по погребению, предусмотренных Федеральным законом «О погребении и похоронном деле».

Утвержден список муниципального имущества города Дудинки, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру их поддержки.

По представлению главы города Дудинки Юрия Гурина депутатами рассмотрена и согласована кандидатура Владимира Подобеда на должность первого заместителя Главы города Дудинки. В завершение заседания был представлен отчет о деятельности Дудинского городского Совета депутатов за 2024 год.

### **В Дудинку привезут мощи святителя Иннокентия Московского**

Восьмого февраля в Дудинку будет доставлен ковчег с мощами святителя Иннокентия Московского. Торжественная встреча святыни и божественная литургия начнутся в 9:00 в Свято-Введенской церкви. Мощи будут доступны для поклонения верующих до 13:00.

Миссионерский крестный ход с мощами святителя Иннокентия Московского будет проходить по епархиям Сибири и Дальнего Востока до 2029 года. Его организовало Православное миссионерское общество по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Акция получила название «Второе миссионерское путешествие святителя Иннокентия Московского» и приурочена к 200-летию начала его миссионерского служения.

### **Билеты на теплоход на линии «Красноярск – Дудинка» в навигацию-2025 подорожали на 3-6%**

«ПассажирРечТранс» начал предварительную продажу билетов на теплоходы линии «Красноярск – Дудинка – Красноярск».

Относительно больше подорожали именно дешёвые билеты. На полном маршруте от столицы Красноярского края до столицы Таймыра места в 2-местные (на нижней палубе) и в 4-местные (на главной палубе) каюты 3-й категории теперь стоят 14.863 рубля (+6%). Места в

4-местных каютах 2-й категории на средней палубе стоят 19.345 рублей (+4,7%). Самые дорогие места 1-й категории в 2-местных каютах на средней палубе и в 1-местных на верхней палубе в навигацию-2025 обойдутся в 29.146 рублей (+3%). «Люксы» на теплоходах «В.Чкалов» и «А.Матросов» в открытую продажу обычно не поступают.

Первым из двух 3-палубных «пассажиров» уйдёт на север из Красноярска 11 июня «А.Матросов», а последним придёт 12 октября из Дудинки «В.Чкалов». Кстати, это будет 70-я навигация уникальных судов!

"1-LiNE"

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

#### **Жителя Норильска будут судить за пропаганду терроризма в Telegram**

Жителя Норильска будут судить за оправдание террористов в Telegram. Об этом сообщили в управлении ФСБ России по Красноярскому краю.

По данным службы, 52-летний житель Норильска через свой личный аккаунт в мессенджере пропагандировал терроризм и оправдывал деятельность украинского националистического батальона «Азов»\* и легиона «Свобода России»\*.

В отношении мужчины возбудили уголовное дело по ч. 2 ст. 205.2 УК РФ. Теперь ему грозит штраф до одного миллиона рублей и до 7 лет колонии.

*\*Формирования признаны террористическими и запрещёнными на территории России.*

АиФ-Красноярск

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### **Михаил Котюков об итогах национальных проектов: полученный опыт переносим на реализацию новых проектов**

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков провел заседание президиума Правительства региона. Один из вопросов повестки дня – итоги реализации национальных проектов, которые завершились в 2024 году.

Напомним, в минувшие шесть лет Красноярский край принял участие в 14 национальных проектах, в рамках которых в регионе действовали 59 программ. Общий объем средств федерального и краевого бюджетов на их реализацию превысил 175 млрд рублей. Больше всего средств вложено в исполнение нацпроектов «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда», «Демография» и «Здравоохранение».

Об итогах масштабной работы доложил председатель краевого правительства Сергей Верещагин. Он отметил, что вся деятельность была ориентирована на выполнение запросов людей – с 2019 года построено, отремонтировано и реконструировано более 2600 объектов практически во всех муниципальных образованиях края. В том числе, открыты 29 новых школ и 21 детский сад, 3 поликлиники, 165 ФАПов, построены крупные спортивные объекты, такие как горнолыжный трамплин на Николаевской сопке и крытый каток в Канске. Модернизированы театры, библиотеки и районные дома культуры, обновлена их материально – техническая база.

Кроме того, в ходе нацпроектов благоустроены более полутора тысяч дворовых и общественных территорий, приведены в порядок 1600 км автомобильных дорог, открылся новый Высокогорский мост через Енисей, значительно пополнен парк техники в различных отраслях. 18 тысяч жителей края переехали из аварийного жилья - для них было построено 76 новых домов. 259 малых сёл и деревень обеспечены сотовой связью и интернетом.

С 2019 года субъектам малого и среднего предпринимательства оказано порядка 60 тысяч услуг.

За шесть лет нацпроекта «Демография» в Красноярском крае выдано почти 27 тысяч сертификатов регионального материнского капитала, общий объем выплат из краевого бюджета составил более 3 млрд рублей. В конце 2025 года Губернатор края продлил предоставление данной меры поддержки уже в рамках нового нацпроекта «Семья». Размер ежегодно индексируется и сегодня составляет 185 000 рублей.

Большое внимание приковано к нацпроекту «Экология», в рамках которого для Лесопожарного центра приобрели почти 2500 тыс. единиц спецтехники, от бытового мусора очищено 7 тыс. км береговой линии, реализуются комплексные планы мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в Красноярске и Норильске - более полутора тысяч домохозяйств за счет бюджета получили современные автоматические котлы, либо газовые и электрические системы отопления.

Серьезные обновления коснулись системы среднего профессионального образования: в 17 училищах, колледжах и техникумах, куда активно идут выпускники 9-х и 11-х классов, оборудованы современной техникой 72 мастерские. При этом будущие работодатели принимают непосредственное участие в учебном процессе. Получая диплом, многие выпускники уже знают, что их ждут рабочие места на конкретных предприятиях края.

Подводя итоги реализации национальных проектов за прошедшие шесть лет, Губернатор отметил, что они послужили мощному социально-экономическому развитию Красноярского края, теперь же полученный опыт должен быть перенесен на новые нацпроекты. Красноярский край участвует в 13-ти из них.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «В центре внимания всех национальных проектов - человек. Задачи, которые Президент поставил на следующие шесть лет, - до 2030 года более масштабные и требуют повышения интенсивности. Работа должна быть организована на межведомственном уровне, для того чтобы оперативно решать насущные проблемы жителей Красноярского края и обеспечивать дальнейшее развитие региона. Прямо сейчас активно включаемся в реализацию новых национальных проектов» .

Красноярский край

## **У 16 тысяч жителей Красноярского края обнаружили онкозаболевания в 2024 году**

4 февраля, во Всемирный день борьбы против рака, стало известно, что количество жителей Красноярского края, у которых диагностируют онкологические заболевания, за предыдущий год ощутимо выросло.

В 2024 году злокачественные опухоли обнаружили у 16 тысяч человек в регионе, в 2023 году - у 15 тысяч, а годом ранее - у 13 тысяч 300 человек. Об этом со ссылкой на главного врача краевого онкодиспансера Руслана Зукова сообщает «Перспектив Мир».

Специалист заметил, что сегодня более чем в 60% случаев удается выявлять онкологию на первой или второй стадии.

Мужчины в регионе чаще всего страдают от рака предстательной железы, легких и желудка. У женщин распространены рак молочной железы, тела и шейки матки. Одинаково часто у представителей обоих полов встречается рак кожи и ободочной кишки.

krsk.kp.

## **В Красноярском крае стало больше ЗОЖников**

Аналитическая служба аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza на основании опросных данных Росстата подсчитала количество приверженцев здорового образа жизни в Красноярском крае. За год их стало больше.

Согласно результатам исследования, в 2023 году ЗОЖ в крае придерживалось 6,3% населения, в 2024-м – 7,1%. В цифрах это 145 482 и 164 712 человек соответственно.

За год число приверженцев ЗОЖ в крае выросло на 13,2%.

В целом по России количество ЗОЖников в 2024 году выросло на 6%, достигнув 11,8 млн человек. Это второй год подряд с положительной динамикой после падения в 2022 году. Однако допандемийный уровень еще не достигнут.

Женщины чаще придерживаются ЗОЖ: 11,8% женщин против 7,1% мужчин. В среднем на одного мужчину-ЗОЖника приходится 2 женщины-ЗОЖницы.

Строгими ЗОЖниками являются 9,7% населения, умеренными – 52%, антизожниками – 38,3%.

ДЕЛА

### **Лавров назвал стратегической ошибкой разворот политики РФ на запад в 90-е**

Российские власти в девяностые годы прошлого века совершили большую ошибку, допустив всеобъемлющий поворот внешней политики в сторону Запада после распада СССР. Об этом во вторник, 4 февраля в ходе выступления на презентации департамента партнёрства с Африкой Министерства иностранных дел РФ заявил глава ведомства Сергей Лавров.

«К огромному сожалению, руководство Российской Федерации после того, как Россия стала суверенным государством, уже вне Советского Союза, считало, что для него распахнуты двери так называемой западной цивилизации, а все остальное не имеет никакого значения. Это была стратегическая ошибка. Теперь это уже признано всеми, в том числе на государственном уровне», - приводит его слова «РИА Новости».

При этом Лавров подчеркнул, что эта ошибка послужила хорошим уроком и для современного российского руководства, и для нынешнего поколения жителей страны.

Ранее 4 февраля экс-председатель российского правительства и глава Императорского православного палестинского общества Сергей Степашин заявил, что присоединение Западной Украины к СССР накануне Великой Отечественной войны стало одной из крупнейших ошибок советского вождя Иосифа Сталина. «Мы получили фронду. Все так называемые западные украинцы, 90% - это были полицаи, воевали против нас», - пояснил свою мысль политик.

Он также добавил, что «благодаря» такому просчету идеи нацизма распространились по всей территории Украины. «Эта зараза пришла потом в Киев, пришла в Одессу, сжигая людей, пришла в Харьков», - констатировал Степашин.

trud.ru

### **Захарова: желание Зеленского обладать ядерным оружием выдает в нем маньяка**

Заявления главы киевского режима Владимира Зеленского о желании заполучить ядерное вооружение выдает в нем маньяка. Такое мнение высказала официальный представитель МИД России Мария Захарова.

4 февраля Зеленский в интервью британскому ведущему Пирсу Моргану потребовал от стран Запада "вернуть" Киеву ядерное вооружение как компенсацию за нежелание впускать Украину в состав НАТО.

"Очередные заявления Зеленского о желании обладать ядерным оружием выдают в нем маньяка, который рассматривает планету как объект своих больших фантазий", - написала Захарова в своем Telegram-канале.

Она подчеркнула, что для Зеленского атомные станции являются грязным ядерным оружием, необходимым ему для шантажа, а не источником мирной энергии.

В декабре 2024 года Захарова заявила, что Украина не способна самостоятельно создать ядерное оружие из-за отсутствия нужных компонентов внутри страны.

Вести

### **Мишустин: за год рост ВВП РФ составил около 4%**

Рост ВВП РФ в 2024 году, по предварительной оценке, составил около 4%, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин в ходе стратегической сессии о реализации макроэкономической политики для устойчивого роста.

"По предварительной оценке Минэкономразвития, прирост ВВП РФ по итогам 2024 года составил около 4%, что было обусловлено высокой инвестиционной и потребительской активностью", - сказал Мишустин.

Основным драйвером роста, по его словам, стала обрабатывающая промышленность, которая выросла на 8% - "выше изначально прогнозируемой траектории".

"Это как раз тот сектор, где доля добавленной стоимости значительно больше, чем при простой продаже сырья, что подтверждает растущую технологичность российской экономики", - подчеркнул Мишустин. По его словам, важно "укрепить такой тренд в ближайшие годы".

Прогноз Банка России по росту ВВП РФ в 2025 году равен 0,5-1,5%. Вице-премьер Александр Новак в конце декабря заявлял, что правительство ожидает рост в 2025 году на 2,0-2,5%.

Консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом" в конце декабря, предполагает рост ВВП РФ в 2025 году на 1,5%.

Премьер также заявил, что правительство РФ и ЦБ выработали механизмы для координации действий по обеспечению сбалансированного роста экономики в условиях текущих уровней безработицы и инфляции.

"Нужно продолжить развивать экономику, другие сферы жизни страны, невзирая на текущие и вероятные вызовы в будущем. Для этого необходимо решить немало задач, в первую очередь, обеспечить сбалансированный рост с низкой безработицей и умеренной инфляцией, это подчеркивал глава государства. Правительство действует в координации с Банком России в части макроэкономической политики, отработан целый ряд механизмов, активно выстраиваем экономику предложения", - сказал глава правительства.

О том, что борьба с инфляцией (по итогам 2024 года составила 9,52%) должна балансироваться с мерами по поддержанию экономического роста и для этого потребуются согласованные действия правительства и ЦБ, в конце прошлого года неоднократно говорил президент РФ Владимир Путин, в том числе на фоне критики решений ЦБ по повышению ключевой ставки со стороны экономического сообщества.

"Нужно, чтобы набор тех инструментов, которые использует Центральный банк в своей политике, и набор тех инструментов, которые использует правительство для поддержания экономического роста и технологического развития страны, чтобы они сочетались друг с другом. А для этого нужна солидарная работа регулятора - Центрального банка - и правительства. До сих пор нам удавалось это сделать, надеюсь, что этот процесс будет поддержан и в ближайшее время, в ближайшей перспективе с окончательным результатом обеспечения и экономического роста, и сдерживания инфляции", - говорил глава государства в частности в декабре на форуме ВТБ "Россия зовет!".

На заседании в конце декабря 2024 года совет директоров ЦБ РФ оставил ключевую ставку без изменений - на уровне 21%.

Финмаркет

## **В России 5 февраля вступает в силу миграционный режим высылки иностранцев**

В России вступает в силу миграционный режим высылки в отношении нелегально пребывающих в стране иностранцев.

В начале августа прошлого года президент Владимир Путин подписал федеральный закон, устанавливающий новый правовой режим высылки мигрантов. Его будут применять в отношении иностранцев или лиц без гражданства для обеспечения их выезда или приобретения законных оснований для пребывания в России.

"Все иностранные граждане указанной категории (нелегально пребывающие в России. — Прим. ред.) подлежат включению в реестр контролируемых лиц до их выдворения (депортации или самостоятельного выезда) из Российской Федерации либо до урегулирования правового положения на территории нашей страны", — подчеркнули в МВД.

Реестр станет доступен на официальном сайте ведомства. Иностранец считается уведомленным о внесении сведений о нем в этот перечень или об их исключении со дня их размещения на сайте.

Режим высылки предусматривает ограничение отдельных прав и свобод нелегальных мигрантов. В частности, они не смогут менять место жительства или пребывания без разрешения органа внутренних дел, выезжать за пределы региона проживания, управлять транспортом, приобретать имущество, ставить недвижимость на кадастровый учет, открывать банковский вклад и осуществлять иные банковские операции.

Кроме того, контролируемое лицо должно приходить в установленный срок к должностному лицу органа внутренних дел в случае вручения ему предписания о явке, а также соблюдать запреты и ограничения, установленные федеральным законом.

В случае неоднократного (два и более раз) неисполнения мигрантом установленных ограничений и запретов, его могут депортировать или поместить в специальное учреждение территориального органа МВД.

РИА Новости

### **В России появилось 540 новых лекарств**

В России в 2024 году появилось 540 новых лекарств, а их суммарный объем достиг 52,1 млн упаковок. Об этом сообщили в пресс-службе Центра развития перспективных технологий (ЦРПТ).

«По итогам 2024 года в оборот был введен 61 медикамент с новым международным непатентованным наименованием общим объемом 3,6 млн упаковок. Из них 36 были импортированы, 24 — произведены на территории России», — написали со ссылкой на ЦРПТ «Известия».

По сведениям издания, значительная доля новых лекарств приходится на половые гормоны и модуляторы функции половых органов, витамины. Также в списке средства для лечения простудных заболеваний и миорелаксанты. При этом отмечается, что компании могут производить препараты с одним действующим веществом, но под разными брендами.

URA.RU

### **Производители молочных продуктов уведомили ритейл о повышении цен**

Несколько крупных производителей молочной продукции предупредили торговые сети о повышении цен на свои товары. Они планируют поднять стоимость продукции на 5-10%. В этом списке молоко, творог, сметана и йогурт. Соответствующие уведомления разослали компании «Вимм-Билль-Данн», «Савушкин продукт», «Молочный кит», Ehrmann, Health & Nutrition, пишут «Известия». Сейчас торговые сети и производители ведут переговоры о возможности пересмотра цен на молочную продукцию.

Председатель президиума Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ) Игорь Караваев сообщил, что заявки о повышении цен тщательно проверяются торговыми сетями на предмет обоснованности, часть из них находится на рассмотрении. Он также отметил, что ритейлеры удерживают минимальные наценки от 5 до 10% на целый ряд позиций в молочной категории. По его словам, крупнейшие сети снизили наценки более чем на 500 наименований социально значимых товаров, в том числе на сметану, творог, ряженку и кефир.

Глава Молочного союза Людмила Маницкая заявила, что повышение цен на молочную продукцию является вынужденной мерой. По ее словам, есть общее увеличение затрат производителей на изготовление — на корма, электроэнергию, транспортные расходы. Также влияет на конечную стоимость продукции инфляция, добавила эксперт.

В Союзмолоке со своей стороны указали, что корректировка цен — это следствие накопленного увеличения себестоимости производства и переработки молока. «Ключевым фактором остается рост затрат на производство сырья из-за подорожания отдельных компонентов кормовой базы, энергоресурсов, общей инфляции и системного повышения стоимости оплаты труда наемного персонала, — уточнили там.

В Минсельхозе России признали существенный рост себестоимости производства молока и молочной продукции, но отметили, что молочная отрасль — одна из наиболее поддерживаемых в агропромышленном комплексе.

В Федеральной антимонопольной службе заявили, что мониторят стоимость социально значимых товаров и в случае необоснованного повышения цен могут применить меры реагирования. Там добавили, что ранее направили запросы крупнейшим производителям молочной продукции, чтобы проанализировать обоснованность повышения цен. Также ФАС проводит проверки в отрасли на предмет антиконкурентных соглашений.

РИА «Новый День»

## **6. СВО**

### **ВСУ потеряли за время боев в Курской области свыше 57 тысяч боевиков**

Потери украинских войск на Курском направлении с 6 августа превысили 57 тысяч военнослужащих, говорится в сводке Минобороны России.

Всего за время боевых действий ВСУ потеряли в курском приграничье до 57 330 боевиков, 331 танк, 244 боевые машины пехоты, 192 бронетранспортера, 1708 боевых бронемашин, 1798 автомобилей, 406 артиллерийских орудий, 45 пусковых установок реактивных систем залпового огня и десятки единиц другой техники.

По данным ведомства, за прошедшие сутки противник лишился до 345 боевиков, двух танков, 27 бронемашин, зенитного комплекса «Тунгуска», 24 автомобилей, четырех артиллерийских орудий и двух минометов.

Подразделения группировки войск «Север» в ходе наступательных действий нанесли поражение формированиям 11 бригад ВСУ в районах 28 населенных пунктов Курской области и отразили три контратаки противника.

Вместе с тем российские войска продолжают наносить удары по живой силе и технике противника в Сумской области Украины.

РИА «Новый День»

### **Число Героев России, подавших заявки на программу "Время героев", выросло на 53%**

Бойцы и ветераны спецоперации, имеющие управленческий опыт и государственные награды, проявляют большой интерес к программе "Время Героев", их доля в числе заявок на участие растет, заявил первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко.

Во вторник на заседании общественного совета программы "Время героев" обсуждались вопросы адаптации программы для тех участников СВО, которые находятся на фронте. Число заявок на отбор уже превысило 65,5 тысячи.

Кириенко рассказал об увеличении числа заявок от бойцов и ветеранов, имеющих звание Героя России, а также кавалеров ордена Мужества.

"Доля Героев России относительно подавших заявки в первой волне регистрации выросла на 53,5 % и составила 51 человек, доля кавалеров четырех орденов Мужества выросла в 18 раз, трех орденов Мужества — в девять раз, двух орденов Мужества — в 47 раз", — заявил он.

"Время Героев" — программа развития для участников спецоперации, которая реализуется по поручению президента РФ Владимира Путина. Она нацелена на подготовку высококвалифицированных руководителей из числа бывших и действующих военных. Заявку на отбор в программу может подать любой участник спецоперации с гражданством РФ, высшим образованием и опытом в управлении.

Участники программы уже получают должности в органах власти. Например, Николай Сергиенко был назначен заместителем министра строительства, архитектуры и имущественных отношений Новгородской области, Александра Тихонова назначили заместителем полпреда президента РФ в Приволжском федеральном округе (ПФО).

Вести

## **7. Разное**

### **Фронт в каждом из нас: почему 2025-й объявлен Годом защитника Отечества.**

Озвученное 22 декабря на заседании Госсовета в Кремле Владимиром Путиным предложение объявить 2025 год Годом защитника Отечества воплотилось в юридическую форму. 16 января, в четверг, президент России подписал указ, в котором говорится: «В целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции, постановляю... провести в 2025 году в Российской Федерации Год защитника Отечества».

И действительно, год 80-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне как нельзя лучше подходит для такой инициативы. Ведь Россия за ее многовековую историю много раз была вынуждена отбиваться от разных врагов, притом что наша армия, армия

России и уж тем более СССР, никогда не вела захватнических или колониальных войн, но и ничьей колонией наша страна не была, по крайней мере формально, — это я к словам того же президента Путина, только сказанным на Валдайском форуме 7 ноября по поводу того пути, которым шла Россия до 2022 года: «Это был путь, который был сопряжен со скрытой, завуалированной интервенцией, направленной на подчинение ее своим интересам каких-то других стран». И это тоже верно. Хотя, справедливости ради, со времен позднего Горбачева интервенция, направленная на подчинение нашей страны, была не только не особо-то скрытой, но часто и довольно откровенно декларируемой.

Если брать самых непосредственных защитников нашего Отечества, а именно нашу армию, то воздать ей должное и поблагодарить можно сразу же, в первых строках, и чем больше, тем лучше, — тут точно не ошибешься. Именно благодаря нашей армии (не ей одной, конечно, но она была на передовой в самом прямом смысле слова) наша страна, мы с вами до сих пор живы. Оборонное сознание всегда жило в нашем народе — и при всех царях, и при генеральных секретарях, и в дореволюционной России, и в СССР мы понимали: стоит нам только расслабиться, как мы будем тут же сметены и уничтожены, лишимся страны, будущего да и с большой вероятностью жизни.

Как-то я читал один исторический экскурс, в котором обращалось внимание на то, как много в Европе сохранилось исторических памятников всех времен, и делался неожиданный вывод: эта сохранность достигалась тем, что многие европейские страны, тоже вроде бы часто воевавшие, довольно быстро сдавались на милость победителя, поэтому их города оставались в относительной целостности и сохранности. А в России города попадали в руки врага только после тотального уничтожения их защитников, которые предпочитали умереть, но не сдаться.

Оборонное сознание было органической частью менталитета нашего народа, и частью, увы, выстраданной, потому что сами по себе русские, как было уже сказано, никогда не вели захватнических войн, и вообще отношение нашего народа к войне прекрасно отражено в песне «Хотят ли русские войны?», написанной на слова замечательного и тогда еще полностью советского поэта Евгения Евтушенко.

Армия России, как и Красная Советская армия, практически никогда не подводила страну и народ, крайне редко терпя поражения или почти всегда брала за них реванш. Суть преемственности поколений и традиций нашей армии блестяще выразил знаменитый плакат Кукрыниксов на стихи Маршака:

«Бьемся мы здорово, колем отчаянно — внуки Суворова, дети Чапаева!»

Зато бывали случаи, и неоднократно, когда политики предавали армию, пускали по ветру ее усилия и принесенные ею жертвы, как это было с нашей контртеррористической операцией в Афганистане, когда военными усилиями нужной нашей стране результат был достигнут довольно быстро и сравнительно небольшими жертвами, если брать операции других стран примерно такого же масштаба. Но Горбачев заставил нашу армию уйти, сведя к нулю ее усилия и бросив на растерзание наших друзей; мы никогда не забудем нашего друга Наджибуллу, зверски убитого после долгих пыток. А были и другие, многие и многие, преданные друзья нашей страны, которых тогда бросили на произвол судьбы.

Примерно так же Горбачев поступил и с Восточным блоком, социалистическими странами Варшавского договора. Они также были брошены на растерзание нашим врагам, и кто-то был убит, как Чаушеску или Милошевич, а кто-то до сих пор томится в плену у Империи зла, как наши братья Радован Караджич и Ратко Младич. Кто-то тогда остался жив, но был подвергнут унижению и изгнанию, как святые люди, настоящие немцы и не менее настоящие друзья нашей страны Эрих Хоннекер и Маркус Вольф. Опять же, это только видимая часть айсберга. Предательство обрекло на страдание, а часто и на смерть тысячи и тысячи наших друзей по всему миру.

А ведь в свое время советский народ заплатил сотнями тысяч жизней своих лучших сынов, настоящих защитников Отечества, чтобы создать так называемую «буферную зону» между СССР и НАТО. Нынешним молодым людям трудно даже представить, что граница НАТО проходила не прямо по нашей государственной границе, а по линии намного западнее Берлина.

И вот тут мы подходим к совсем недавним по историческим меркам событиям и к принципиально новому пониманию войны, а значит, и образа защитника Отечества. Поскольку в нашем диалектическом мире всё определяется единством и борьбой противоположностей, нет ничего удивительного и странного, что, пока наша страна вела открытую борьбу с врагом, она практически всегда побеждала, а на пике своего развития, в СССР, наш народ внутри страны и наши даже самые территориально далекие союзники находились в полной безопасности — разумеется, пока они нас слушали, потому что, скажем, действительно очень хорошему и доброму человеку Сальвадору Альенде наши специалисты, военные и политики, указывали на то, что с врагами надо жестче действовать, а он не послушал — и результатом стало его свержение и террор в отношении десятков тысяч его сторонников. Но так или иначе те, кто нас слушал, начиная с провалившейся попытки путча в ЧССР в 1968 году и до начала горбачевской «катастрофы», те, кто находился под нашей защитой, в военном плане находились в полной безопасности.

И тогда на нашу землю пришла другая, как оказалось, самая страшная беда — то, что мы сейчас называем гибридной войной, или когнитивной войной, которая во многом выросла из «холодной» войны. Когда враг вдруг прикинулся нашим другом — ну примерно так, как в поезде трое мелких жуликов напаивают здорового Васю водкой с клофелином. Вася их одной рукой троих смять может в два счета, но надо же какие приятные друзья попались! А «друзья» ему подливают, говорят: «Какой же ты, Вася, классный парень, ну просто молодец!». А утром Вася просыпается, кошелек нет, штанов нет, сам чуть живой, а приятных «друзей-попутчиков» как ветром сдуло. Извините за такой наглядный пример.

И очень горько осознавать, что наша страна, выдерживавшая самые трудные испытания, побеждавшая в самых страшных войнах, мощнейшая экономика, была побеждена без единого выстрела, по крайней мере извне. Позже на территории нашей страны, особенно если взять всю территорию СССР, как раз выстрелов и крови, начиная с «перестройки», стало в изобилии, и сколько еще будет, прежде чем мы все придем в чувство и вернемся домой, в родную гавань.

В общем, самое страшное поражение в нашей истории, а может быть, и в истории человечества (потому что очень мало примеров есть, когда мощнейшая, непобедимая держава, без сколько-нибудь заметных экономических и прочих проблем, вдруг, без каких-то внятных причин демантирует себя), мы потерпели не тогда, когда война была вне нас, вокруг нас, на поле боя. Самое страшное поражение мы потерпели в той войне, которая велась внутри нас.

Даже неспециалисту ясно, что обычная классическая война будет все больше становиться войной технологий, техники, а то и роботов; и совершенно вовремя у нас создается отдельный род войск, который будет заниматься беспилотниками. И в этой войне, в том числе с учетом бесценного опыта СВО, с учетом наших технологий и технологий наших союзников, у нас есть все шансы держать передовые позиции.

И поэтому с точки зрения технологий и военного искусства ситуация у меня особых опасений не вызывает. Но в войне за умы, в войне за сознание, за ту область, где мы уже однажды потерпели не просто поражение, а полный разгром, оправиться от которого не можем и по сию пору, — вот тут ситуация совершенно другая. Соответственно, резко повышается вес тех защитников Отечества, которые могут защитить сознание нашего народа от информационно-пропагандистского оружия. И даже меняется сам образ защитника Отечества. Фактически защитником является любой человек, независимо от пола и возраста, обладающий патриотизмом, здравым смыслом и критическим мышлением, а уж если еще и разбирающийся в основах пропаганды и продвижения влияния с использованием современных технологий, то ему просто цены нет. Как пелось в нашей песне, «когда страна прикажет быть героем, у нас героем становится любой». Вот такая возможность предоставляется сейчас практически каждому из нас. Ведь даже по сравнению с временами «перестройки» информационные технологии шагнули невероятно вперед, и, скажем, откровенно враждебные американские соцсети до недавнего времени были совершенно свободно представлены в любой квартире, в любом доме и даже в абсолютном большинстве государственных учреждений. Сознание того, что это все очень и очень небезопасно, стало

приходить совсем недавно. Помните, как гордились хозяева (по крайней мере формальные, неформальные-то, понятно, это западные спецслужбы) этих соцсетей, что беспорядки в арабском мире, так называемая «арабская весна», координировались через соцсети? Или наши так называемые «болотные» события 2011–2014 годов. Или беспорядки в Белоруссии. Или уж совсем болезненная тема — украинский майдан, где через соцсети призывали выходить на бунт, «брать с собой чай, друзей и хорошее настроение»; и мы видим, к чему это привело.

В общем, пожелаем всем защитникам Отечества в нашем стремительно меняющемся мире удачи, победы и умения не отстать от перемен. Действительно, можно в полной мере сказать про любого нашего гражданина — фронт проходит через каждого из нас!

Московский комсомолец

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.02.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	98,53	▼ 1, 41
EUR	102,69	▲ 0, 19

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 5 февраля	Завтра, чт, 6 февраля				Пт, 7 февраля				Сб, 8 февраля				Вс, 9 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %									27				86		44			
Температура, °C	-19	-21	-21	-22	-18	-20	-17	-17	-15	-13	-15	-13	-9	-1	-3	-6	-10	-12
Ощущается как, °C	-26	-29	-30	-30	-25	-28	-26	-28	-26	-23	-27	-26	-20	-7	-10	-14	-17	-20
Давление, мм рт. ст.	777	775	773	772	772	772	769	765	761	758	750	739	731	729	731	735	739	744
Ветер: скорость, м/с	3	3	4	3	3	3	5	7	8	7	10	13	13	7	8	8	5	5
порывы, м/с		6		6			8	12	14	13	17	22	23	13	14	14	9	9
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	3	С-3	С-3	С-3	С-3